

处理无名尸,派出所欠下18万

派出所喊冤殡仪馆称按规收费,政策空白致无名尸处理成糊涂账

本报记者 王兴飞 杜洪雷 实习生 王川

近日,资料显示为济南市历城华山派出所所长的“济南公安韩立武”发微博说:“黄河、小清河漂来无名尸,运尸让我们拿钱,需3000元,都是现场民警垫付。”殡仪馆相关负责人称是按规收费。记者调查发现,目前无主遗体的处理费用由谁承担,尚未有政策作出明确规定。

▶2012年8月11日上午,历城警方在小清河打捞出一具女尸,殡仪馆工作人员正准备抬运尸体。本报记者 杜洪雷 摄



捞尸费不应成政府公益“死角”

对政府的公共服务来说,捞尸不应当成为“死角”。不可否认,捞尸往往也是侦查的一部分,特别是一些存有疑点的案件,尸体对案件的定性至关重要。如果捞尸要钱,公安、消防部门的破案、救援行动是不是也要收费?

尤其是夏季,类似的溺水事件每年在各地都会发生,单从打捞成本而言,不会占用太多的公共财力。然而,由于事关生命及逝者的尊严,类似的讨价还价容易引发负面情绪,由此产生的社会成本反而更多。在打捞力量、装备尚待完善时,由政府为“捞尸费”买单,不失为一项得民心的举措。

打捞市场的产生有其合理性,但相关部门不应放任自流。要建立章立制,规范民间打捞行业的行业准入、职业准则和收费标准,由政府购买服务的形式提供公益服务。

据新华社

辖区每年打捞十五六具尸体,半数无主

网友“马海滨”爆料称,历城区华山派出所欠殡仪馆费用已达18万。

8日上午,记者来到历城区公安分局华山派出所。“小清河、黄河都流经我们辖区,所里打捞上来的遗体都有十五六具,其中半数是从上游漂下来的无主遗体。”派出所一民警说。

该不该火化,派出所与殡仪馆存争议

记者来到济南市莲花山殡仪馆。该馆业务科副科长田路表示,他们收取的运尸费只有300元,按省物价局《关于环保型火化炉与高档运尸车收费问题的复函》(鲁价费函[2004]144号)规定收取,已经包含在了合同里所说的“3000元冰存费”里。

派出所不在“丧事承办人”之列

田路称,目前执行的殡葬管理规定并没有无主遗体处理方面的特殊规定,只能按照常规管理向委托也就是派出所收费。

记者了解到,按照2006年修订的《济南市殡葬管理办法》第十四条规定,遗体应当在殡仪馆(火葬场)存放,存放时间一般不超过三日。逾期仍未办理火化手续

后,出勘民警会联系打捞人员。尸体上岸后,再由法医提取指纹和DNA样本,并对遗体是否涉案作出鉴定,民警再联系殡仪馆,同时发布消息寻找,等待亲属认领。

“不先付钱,殡仪馆就不运。”该民警说,“两年前每具遗体要付2000元,现在涨了1000元。”

这位民警向记者出具了一份

《非正常死亡和无名尸普通单体存放合同书》和收据,甲方为“济南市莲花山殡仪馆”,乙方为“华山派出所”,订立合同的依据为《济南市殡葬管理办法》。收据单显示收取费用为“押金3000元”。

合同显示,3000元为“预交的十五天的冰存费”。未支付冰存费用超三个月的,殡仪馆按自愿火化处理并不承担法律责任。

规定进行火化,怎么有的遗体至今未火化还产生巨额费用?”

田路告诉记者,殡仪馆只能对70具遗体进行冰存处理,目前冰存遗体已有四十多具,半数是无主认领。“无主遗体大都来自警方,最早的是2003年11月送来的,由于牵扯到案件和没有家属同意,我们一直不敢火化处理。”

责,派出所理应先和当地街道办的民政部门协调。无主遗体又无人认领,对是否涉案不清楚,殡仪馆只能继续保存遗体。”田路称。

派出所不在承办人范围之内。《济南市殡葬管理办法》对于无主遗体是否应当向委托人收取费用也无相关规定。



▲8日,在华山派出所,民警展示跟殡仪馆签订的合同和3000元的收据。本报记者 王媛 摄

派出所:存尸一年花两万 捞尸还得另算钱

华山派出所民警说:“一年按处理7具无主遗体计算,要花掉21000元钱,分局每个月拨给所里的办公经费才两万元左右。”分局并没有这类经费支出,无法报销。打捞遗体也要花掉派出所不少钱。“我们曾出价300元雇人打捞,招不到人,最后花600元才有人肯干。”民警说,因为打捞、运送尸体,沿河的唐王、遥墙、黄河、华山等派出所都遭遇了“钱不得不花,花了又没处报销”的尴尬。



防护用品防假 须看盾牌标识

安全帽、安全带和安全网被人们称为建筑行业的“三宝”。防止使用假冒伪劣的产品,懂得识别盾牌标识很重要。

盾牌标识由图形和编号构成,图形采用古代盾牌之形状,取“防护”之意。图形上方印有“安全防护”字样,盾牌中间字母有“LA”。标识下面的编号由三层数字和字母组合而成。第一层的两位数字代表获得标识使用授权的年份;第二层的两位数字代表获得标识使用授权的生产企业所属的省级行政地区的区划代码;第三层代码的前三位数字代表产品的名称代码,后三位数字代表获得标识使用授权的顺序。

心脑血管疾病患者 给我时间 还你健康

心脑血管疾病是中老年人群的多发病、常见病,多因长时间的“气血亏虚”引起,治疗的可行途径是“补气养血”。近期治疗,缓解症状,近期治疗,提高正气。

乌龙养血胶囊,国药准字B20020871,按照中医“急则治其标,缓则治其本”的原则,精选22味天然中药材,何首乌(制)、鹿茸血、人参、冬虫夏草、灵芝、熊胆等精制而成。通过补气养血的方法,达到治疗气血亏虚的效果,实现治疗头晕乏力、心悸、胸闷、多梦、身疲等病症的目的,进而达到治疗心脑血管病的作用。

补气强阳:中医认为,气为阳,血为阴,气是血运行的动力,22味中药协同作用,提升人体阳气,温补阳气,缓解心慌、胸闷、气短、失眠等心脑血管病症状。

养血滋阴:22味天然中药药材丹参、何首乌(制)、鹿茸血、人参、冬虫夏草、灵芝、熊胆等促进血液氧分供应,稀释血液,软化血管,滋养五脏,达到提升身体正气,减轻心脑血管病危害的作用。

阳查益寿:22味天然中药药材丹参、何首乌(制)、鹿茸血、人参、冬虫夏草、灵芝、熊胆等相互作用,身体气血充足,阴阳调和,五脏功能恢复,免疫力提高,达到强身健体、延年益寿的目的。

适合人群:

1. 心脏病:心悸、胸闷、气短、心悸、心绞痛、心肌梗死、心率失常、心肌缺血、冠心病等病症;
2. 脑中风后遗症:头晕、头痛、昏迷、记忆不清、口眼歪斜、流口水、四肢麻木、肢体抽搐、脑梗塞、脑动脉硬化等病症。

国药准字B20020871
生产企业:烟台贝尔格医药有限公司
请按照说明书或在药师指导下购买和使用

★免费申领★

现有心脑血管权威专家安教授毕生治心脑科研成果《病从血中来》正在免费发放,这本书详尽介绍心脑血管病的康复治疗方法,数量有限,请患者及时来电免费申领,全国仅限2000本,发完即止。

咨询热线:400-619-7088
市内免费送货 外地货到付款 [优惠代码:003]
打进电话前50名订购者有意外惊喜!